Задачи на Всероссийский детский математический конкурс «Юный астроном, математик и космос»
Выполнила и сочинила : учащаяся 7 класса МОУ «Стригуновская средняя общеобразовательная школа» 

Коровянская Анастасия Юрьевна
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Этот значок будет нашей эмблемой. «МиА»  – это означает математика и астрономия. Космос, звезды …и жутко хочется туда, в космос, поближе к звездам.

Задача 1.  Крабовидная туманность в созвездии Тельца расширяется со скоростью1500 км/с . на какое расстояние расширится туманность за 1 минуту, за 1 час ?
( Решение : 1 минута = 60 секунд. 1500 * 60 = 90000 км . 1 час = 60*60 = 3600 секунд. 1500 * 3600 = 5400000 км. Ответ : за 1 минуту туманность расширится на 90000 км, за 1 час – на 5400000 км.)
Задача 2. Среднее расстояние (весьма округленное) от Земли до Солнца 150 000 000 км. Космический корабль массой 10 т ( сведения из Википедии) разгоняется до скорости 20000 км/с. За какое время космический корабль сможет приблизиться к Солнцу ( если только предположить, конечно, что он не сгорит при приближении к светилу) ?
( Решение: 150000000 км : 20000 км/с = 7500 с = 7500: 60 = 125 минут  ≈ 2 часа )

Задача 3. От Солнца до  ближайшей звезды (Проксима Центавра) составляет  ≈ 1,3 парсека. В Википедии сказано, что 1 парсек (1 пк ) = 3,2616 световых лет. Это расстояние до объекта. Годичный тригонометрический параллакс которого  равен одной угловой секунде. Мне это ни о чем не говорит, более понятное другое предложение : 10 парсек равно расстоянию, которое луч света пролетает за 32 земных года, 7 месяцев и 6 дней. Попробуй пересчитать астрономическую единицу на земную ( хотя не уверен, можно ли такое делать вообще – в космосе время по-другому движется). Ну и найди, за какое время ( приблизительно, конечно) луч света долетит от Солнца до Проксима Центавра.
( Решение : 32 года 7 месяцев 6 дней ≈ 32* 365 + 8 (високосные года за 32 года их наберется ≈ 8 дней) + 7* 30 + 2 дня (если берем первые 7 месяцев в году) + 6 дней = 11 906 дней . 1,3 * 11906  ≈ 15478 дней. Итак никому ненужные ненаучные вычисления показали, что космическому кораблю, двигающемуся со скоростью света (если, конечно, такой будет создан когда-нибудь) понадобится 15478 земных дней (или  больше 42 лет), чтобы долететь от Солнца ( что еще более фантастично) до ближайшей звезды Проксима Центавра. )
Задача 4.     От Солнца до Земли свет идет 81,3 минуты, а от ближайшей звезды Центавра – 4 года 3 месяца. Найти, во сколько раз дольше идет свет от звезды Центавра, чем от Солнца.

Решение: 4 года 3 месяца = 365*3+366+31+30+31= 1553 дня, 1553*24 часа*60 минут = 2236320 минут. 2236320: 81,3 ≈ 27507 раз . вот тебе и ближайшая звезда !

Задача 5. Фамилии двух знаменитых астрономов вы найдете, если решите примеры. Ответы замените буквами. 
Здесь зашифрована фамилия астронома, который первым использовал телескоп для наблюдений за звездами:
	2,3+2,7=
	
	

	6,8-3,8=
	
	

	4,6+2,4=
	
	

	0,1+0,9=
	
	

	13,5-6,5=
	
	

	8,4+2,6=
	
	

	14,6-4,6=
	
	


Ответ: 

	2,3+2,7=
	5
	Г

	6,8-3,8=
	3
	А

	4,6+2,4=
	7
	Л

	0,1+0,9=
	1
	И

	13,5-6,5=
	7
	Л

	8,4+2,6=
	11
	Е

	14,6-4,6=
	10
	Й 


А в этой таблице зашифрована фамилия русского ученого математика, физика, астронома, который открыл наличие атмосферы у планеты Венера:
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                            Ответ:
	39 от 195
	
	

	14,7 от 19,6
	
	

	75 от 37,5
	
	

	100 от 50
	
	

	621 от 180
	
	

	76 от 47,5
	
	

	1,6 от 2,5
	
	


 Задача 6.  Этот немецкий математик и астроном 19 века внес большой вклад в изучение масштабов Вселенной , в том числе в изучение параллакса. Он проводил изыскания в сфере орбиты кометы Галлея. 
Чтобы прочитать его фамилию, нужно расшифровать математическое задание. Узнать, сколько процентов составляет одно число от другого. Числа замените буквами. Прочитайте!

Ответ : Бессель Фридрих Вильгельм – немецкий математик и астроном.
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Задача 7.
